

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. :. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 25 de abril de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :- Número 10.737

Crónica de Barcelona

Es detenido uno de los autores de un desfalco de dos millones.—Un telegrama del señor Sala.—La presidencia de la Diputación.

BARCELONA 25.—Hace algún tiempo desaparecieron de Barcelona dos altos empleados del Banco del Río de la Plata, que habían cometido un desfalco de dos millones de pesetas.

Parece que con dicha cantidad adquirieron dos barcos, con los cuales se venían dedicando a negocios.

Una señora, accionista del citado Banco, vió en la calle a uno de los dos citados individuos, y requirió a un agente para que le detuviera.

Conducido el sujeto a la Jefatura de Policía, parece que confesó su delito.

El señor Sala ha remitido al Rey el siguiente telegrama:

«Al haberme visto precisado, bien a pesar mío, a presentar la dimisión de presidente de la Diputación provincial de Barcelona y de la Comisión gestora de servicios coordinados de las cuatro provincias catalanas, reitero, con el mayor afecto, mi inquebrantable y ferviente adhesión a la augusta persona de Vuestra Majestad y a la Real Familia, genuina expresión de la identificación de la gran patria española.»

Se ha posesionado de la presidencia accidental de la Diputación el conde de Figols, cesando en la interinidad el marqués de Mariano.

El conde de Figols fué cumplimentado por todos los diputados y por el ex diputado conde de Salces del Ebro.

En el palacio de la Generalidad se hacían cábalas y comentarios sobre el resultado de la votación que en sesión extraordinaria se celebrará el lunes para la provisión de la presidencia de la Diputación.

Entre los candidatos que se señalaban figuran el conde de Figols, el marqués de Mariano y el señor Milá y Camps; pero se da como descartada la candidatura del primero por su resuelta oposición a aceptar la presidencia, y también la de los dos restantes como consecuencia de la reunión celebrada en Capitanía general.

Los comentaristas daban como segura la elección de don Cayetano Marfá, si de hoy al lunes no surgen otros candidatos. Lo que sí puede afirmarse es que el conde de Figols desempeñará la vicepresidencia.

Una personalidad nos ha asegurado que, en definitiva, el presidente de la Diputación será el señor Marfá.

Un periodista preguntó al gobernador si en la reunión celebrada en Capitanía general quedó designado el candidato para la presidencia de la Corporación provincial, y el general Miláns del Bosch contestó que nada sabía oficialmente.

Hace tres semanas presentaron la dimisión del cargo de diputado provincial don Francisco Torras y don Pablo Alegre, dimitiendo también los cargos que le fueron asignados en la Comisión gestora, al ser disuelta la Mancomunidad.

Mejoras en las comunicaciones ferroviarias

Poco a poco, en la medida de las posibilidades, se van introduciendo mejoras en las comunicaciones ferroviarias de la Península.

Toca ahora el turno a la línea Madrid-Lisboa, en la que se anuncia el restablecimiento del tren rápido trisemanal, para el 5 de junio próximo.

Es esta línea una de las que más necesitaban un tren rápido, y aunque ni el horario ni la circunstancia de ser trisemanal constituyen, ni mucho menos, el ideal apetecido para el estrechamiento de las relaciones entre las dos capitales de la Península Ibérica, sea bien venido, que por algo se empieza.

El tren rápido de que hablamos saldrá de Madrid (Delicias), los martes, jueves y domingos, a las 22 horas, y de Lisboa, los lunes, miércoles y sábados, a las 16,20 horas.

La llegada a Lisboa la tendrá a las

14,55 horas del siguiente día, y a Madrid, a las 9,01 horas, también del día siguiente.

Llevarán estos trenes coche-cama en todo su trayecto y coche-restaurante en el trayecto portugués.

La tendencia que debiera guiar a las Compañías interesadas habría de ser la que acelerase la marcha de este tren lo necesario para inyectar en el recorrido solamente doce o trece horas, poniendo a Lisboa y a Madrid, ya que la distancia kilométrica que las separa lo permite, al alcance del viajero, como de Madrid lo están Barcelona, Sevilla, Valencia, Málaga y otras importantes poblaciones españolas.

Poder ir a una de ellas, evacuar los asuntos en el día y a primera hora de la noche poder tomar el tren de regreso.

Con ello se fomentarían las relaciones comerciales y de toda índole entre los dos países hermanos, y Madrid obtendría las ventajas que se derivarían de tener una comunicación diaria, rápida y confortable con el importante puerto de Lisboa, escala de grandes trasatlánticos europeos y puerto de embarque y desembarque muy utilizado por los pasajeros que se dirigen o proceden de América del Sur.

Confiemos en que pronto pueda ser una realidad lo que, hoy por hoy, es sólo una aspiración.

CASA REAL

El príncipe Luis Fernando de Hohenzollern, acompañado del príncipe de Asturias, visitó esta mañana la Real Fábrica de Tapices.

A las dos de la tarde marcharon los dos príncipes en automóvil a Aranjuez, donde almorzaron y pasaron unas horas.

Esta noche, en el expreso de Andalucía, el hijo del ex Kronprinz alemán marcha a Sevilla, para saludar a los Reyes y pasar con ellos unos dos días. Después irá a Granada.

En la capilla de Palacio han finalizado, esta mañana los ejercicios de las Cuarenta Horas que allí se han venido celebrando.

En el templo palatino se verificarán el lunes próximo los anuales funerales del alma de doña Isabel II y su esposo don Francisco de Asís.

Serán presididos por los jefes de Palacio.

Asistirán las clases de etiqueta.

DE AMERICA

La cuestión «Tacna y Arica».—De Chile.—El Congreso Nacional de Venezuela.—La revolución en Honduras.—En la Argentina.—Los japoneses en el Brasil.

LA PAZ 25.—Acerca del arbitraje del presidente de los Estados Unidos en la cuestión de Tacna y Arica, la Cancillería boliviana ha declarado que la reciente sentencia arbitral de Mr. Coolidge no lesiona en modo alguno los derechos de Bolivia a la posesión de un puerto en el Pacífico.—Agencia Americana.

VALPARAISO 25.—El Gobierno chileno ha promulgado un decreto concediendo durante veinticinco años a toda nueva Sociedad siderúrgica chilena que emplee mineral chileno, una prima de 15 dólares oro por tonelada de bronce, y 20 dólares por tonelada de acero.—Agencia Americana.

CARACAS 25.—Se ha celebrado la primera sesión de la reunión anual del Congreso Nacional en la fecha precisa fijada por la Constitución en conmemoración del primer levantamiento de la ciudad de Caracas contra la dominación española.

La Cámara de los Diputados y el Senado han procedido a la elección de las mesas dentro de la mayor cordialidad.

Una Comisión se ha trasladado inmediatamente al palacio de Miraflores para anunciar al presidente Gómez la actividad parlamentaria, y una imponente manifestación de simpatía ha tenido lugar durante la visita de las Cámaras al presidente Gómez, y los patrióticos discursos pronunciados han sido calurosamente aplaudidos y muy favorablemente comentados por la Prensa.—Agencia Americana.

WASHINGTON 25.—Los ciento cincuenta oficiales y marineros norteamericanos del crucero «Denver», que hablan

desembarcado en Ceiba (Honduras) el pasado martes para proteger la vida y bienes de los extranjeros, han embarcado nuevamente en el buque después de la llegada de las tropas del Gobierno de Honduras.

El crucero permanecerá, no obstante, en dicho puerto para el caso en que las tropas no bastaran para mantener el orden.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 25.—Cotizaciones del mercado de cereales: trigo, a 16,50 pesos; avena, a 9,70, y maíz, a 10,30.

Las carnes se han cotizado a 36,60 pesos, y las pieles, a 14,20.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 25.—La Intendencia municipal ha establecido, a título de ensayo, en todos los parques municipales cursos públicos y gratuitos de gimnasia, los que están obteniendo un gran éxito, pues son muchas las personas que asisten a estas lecciones y muy considerable el número de niños que en ellos toman parte.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 25.—El periódico «Jornal de Brazil» se ocupa de la colonización japonesa en el Brasil, y dice que la mayoría de los países de la América del Sur, ante el hecho de una mayor afluencia de emigrantes japoneses, por haberles sido cerrados los puertos norteamericanos, han adoptado medidas restrictivas, más que por razones de orden étnico, para evitar la concurrencia con sus respectivos obreros, que sufrirían inmediatamente las consecuencias de la crisis que surgiera, por ser la mano de obra japonesa mucho más barata. Aconseja dicho diario la adopción de medidas semejantes, añadiendo que existen otras consideraciones, además de las expuestas, que demuestran que la inmigración japonesa es un elemento perturbador para la economía nacional.—Agencia Americana.

Información de Marina

Se reorganiza el batallón expedicionario de Infantería de Marina.

De Real orden se ha dispuesto que se reorganice en San Fernando (Cádiz) el batallón expedicionario de Infantería de Marina con la misma plantilla de personal y ganado que fijaba la Real orden de 16 de septiembre del año último.

A dicho efecto, los capitanes generales de los departamentos de Ferrol y Cartagena pasaportarán para el de Cádiz los jefes, oficiales, clases y soldados que formaron parte del citado batallón.

Si desde la fecha en que éste fué disuelto hubieren ocurrido bajas en el personal de clases y soldados, serán reemplazados en la forma prevenida.

La compañía de ametralladoras y tren del batallón, afectos hoy al primer regimiento, pasarán, desde luego, al batallón expedicionario con todo su personal y ganado reglamentario.

El primer regimiento hará entrega al batallón de todo el material, menaje de cocina, capotes, mantas, material quirúrgico y sanitario, etc., que se halla en depósito, así como de los fondos de que se ha hecho cargo el habilitado del regimiento a la disolución del batallón.

El parque del arsenal de la Carraca entregará, a su vez, el armamento, correaje y municiones correspondientes.

Los coronales de los regimientos llamarán a filas el número de soldados necesario para cubrir las vacantes que resulten en dichas Unidades con motivo de esta reorganización.

Han sido nombrados: para el mando del batallón expedicionario de Infantería de Marina, e Iteniente coronel don José de Aubarède y el comandante don Enrique de la Huerta Domínguez.

Para el mando del segundo batallón del segundo regimiento de Infantería de Marina se nombra al teniente coronel don Francisco Pereira de Lema.

El comandante don Ramón Rodríguez Delgado ha sido destinado al tercer regimiento de Infantería de Marina.

Los Reyes, en Jerez

Varios actos. JEREZ 25.—En la iglesia-colegial se ha celebrado una misa ante la Virgen coronada. Ofició el nuncio y asistieron los Reyes, los obispos de Málaga, Cádiz y Gibraltar. Se cantó la «Misa de Angelus» por seiscientos voces. Terminado el acto religioso, la Reina marchó a pie hasta la residencia de Puerto Hermoso, donde fué aclamada por el público.

Más tarde, los Reyes se dirigieron a visitar el cuartel de Lanceros de Villaviciosa.

En el Parque de González-Hontoria se celebró un almuerzo en honor del general Primo de Rivera y de los miembros de la Unión Comercial de Sevilla.

Terminado el acto, los comensales se dirigieron a la Exposición de ganados, donde momentos antes había llegado el infante don Fernando.

Las infantas doña Luisa y doña Isabel y las marquesas de Carisbrooke.

SEVILLA 25.—Regresaron anoche de Jerez en automóvil los marqueses de Carisbrooke, hermanos de la Reina Victoria, y las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonso.

Sus Altezas volvieron ayer por la mañana a marchar a Jerez para asistir a la inauguración de la Exposición de ganado, cuyo acto será presidido por los Reyes.

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Otorgando la garantía del Tesoro público para la construcción de la Casa de la Prensa de Madrid.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Avila a don Ignacio Navarro Canales, magistral de la de Cádiz.

Promoviendo a canónigo de Teruel a don Francisco Domínguez y Lorente, que lo es de la Colegiata de Albarracín.

Nombrando deán de Vitoria a don Vidal Cañellas, que posee igual cargo en Urgel.

Promoviendo a arcipreste de Tarragona a don Manuel Borrás y Ferré, canónigo de la misma catedral.

Nombrando arcipreste de la catedral de Tarazona a don Antonio Romano Sánchez, canónigo penitenciario de la misma.

Nombrando arcipreste de Mondoñedo a don Baldomero Inclán y Menéndez, canónigo lectoral de la Iglesia Prioral de Ciudad Real.

Idem arcipreste de Jaén a don Anastasio de Simón y Simón, que posee igual cargo en la catedral de Canarias.

Promoviendo a deán de Salamanca a don Ceferino Andrés Calvo, canónigo doctoral de la misma iglesia.

La política alemana

Declaraciones de Hindenburg y de Marx

BERLIN 25.—El mariscal Hindenburg ha dirigido la palabra a la nación alemana, en una emisión especial de telefonía sin hilos.

El mariscal ha declarado que estos últimos años han marcado, desgraciadamente, una era de división en Alemania. «Sin embargo, nada más necesario a la nación alemana que permanecer unida.

No debemos ofrecer al mundo el espectáculo de nuestras divisiones interiores.

Debemos aprovechar la ocasión que se nos depara, a fin de cumplir, dentro de la Sociedad de las Naciones, nuestros deberes hacia los demás.

En el gran concurso de los pueblos para unión de la Humanidad, ninguna nación debe desertar de su puesto.

La nación alemana está firmemente resignada a aceptar las consecuencias de la guerra perdida; pero una nación no puede actuar indefinidamente como una tribu en el mundo.

Por los acuerdos de estos últimos años nos hallamos colocados en un terreno de inteligencia, en el cual Alemania espera cumplir sus obligaciones.

En un porvenir próximo se verá si estas obligaciones son compatibles con nuestra vida.

Si la realidad demuestra que son insuperables, podemos hallar, dentro de la armonía internacional, otras soluciones.

He conocido en mi juventud las crueldades de la guerra, y ahora, en mi vejez, siento sobre mí todo su peso.

Declaro ante el mundo entero que haré en mí un deber inquebrantable de la tarea de impedir las guerras.

Queremos ofrecer a las demás naciones el ejemplo de un país unido en la paz y en el trabajo, decidido a cumplir sus obli-

gaciones con la más completa abnegación.»

Por su parte, el doctor Marx ha hablado en Nurenberg.

Ha manifestado que el resurgimiento de Alemania no puede realizarse sino en la pacificación de Europa.

«Tenemos necesidad para nuestra rehabilitación del apoyo del extranjero.

Europa, pacificada, deseará a Alemania mejor porvenir.»

España en Marruecos

El parte oficial.

En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte:

«Sin novedad en la zona de Protectorado.»

Noticias de Melilla.

MELILLA 25.—Ha marchado al Gobierno de Vigo el general don Alfredo Coronel.

Cerca de Buhafora se hundió una cueva, resultando muerta una mujer mora.

Ha comenzado la construcción de un fortín cerca de Hasi Berkan.

Hoy, por ser final del Ramadán, irán las autoridades jilifianas al morabito de Sidi Auriach para celebrar la fiesta de Abdel-Seguer.

Referencias indígenas comunican las luchas intestinas entre los partidarios de Abdel-Krim y el caíd Ben Kerual.

A bordo de una embarcación pesquera hizo explosión un bidón de carburo, resultando gravemente herido Antonio Heredia.

Abd-el-Krim y los franceses.

LONDRES 25.—El «Times» publica un telegrama de Marruecos anunciando que la situación en la frontera entre las zonas española y francesa es muy delicada, a consecuencia de la actitud provocadora de Abd-el-Krim.

Muerte del comandante Balanzat

El comandante de Infantería don Manuel Balanzat ha fallecido en el hospital del Buen Suceso, a consecuencia de las heridas que se produjo al caerse del tranvía el día 16 del corriente.

El finado era director gerente de la Sociedad editorial Rivadeneyra.

Hoy, a las once de la mañana, se ha verificado el entierro.

Los estudiantes de Salamanca

SALAMANCA 24.—Las conclusiones entregadas al gobernador por los estudiantes, conclusiones que firman también las autoridades, y que fueron acordadas en el acto escolar celebrado en el paraninfo de la Universidad, son las siguientes:

Primera. Que reconocida la personalidad jurídica de las Universidades, pueda la de Salamanca, de los bienes que tiene depositados en el Banco, según resguardo que conserva, atender a sus necesidades culturales y materiales, sujetándose a las normas que fije el ministerio de Instrucción pública.

Segunda. Que siendo inaplazable la ejecución de obras de saneamiento y de ampliación de las Facultades de Medicina y de Ciencias, por insuficiencia de local, despache el Gobierno con urgencia y en sentido favorable el proyecto de peticiones formulado por la Universidad salmantina.

Tercera. Que el palacio de Anaya, edificio universitario que provisionalmente sirve de alojamiento al regimiento de Vitoria, se desaloje, cuando en fecha próxima sea desalojado, a los fines de la enseñanza.

Cuarta. Que el Gobierno, llamado a velar por los intereses de la ciencia, dote a las Universidades de profesorado competente y de medios materiales para que puedan llenar cumplidamente su alta misión pedagógica.

Creced y multiplicaos

VALADOLID 25.—La pasada noche, en la calle de las Virgenes, una mujer llamada Sofía de la luz, sin que la asistiera nadie, dos niños y dos niños, uno muerto.

La madre y los tres recién nacidos encontrábase bien.

ATENTADO COMUNISTA

Noticias de París.

PARIS 25.—El prefecto de Policía ha declarado que el atentado de anoche constituye un verdadero complot organizado por los comunistas.

Se han practicado registros en los domicilios de significados elementos comunistas y especialmente en las casas de los detenidos en el lugar del suceso, después del atentado.

Los registros han dado por resultado el hallazgo de numerosos pasquines publicados en lengua alemana, garrotes, proclamas comunistas y planos de París con indicaciones sobre puestos de Policía, cuarteles, edificios oficiales, etc.

Interpelación en la Cámara.

En la Cámara, M. Taittinger ha interpelado al Gobierno sobre el atentado de anoche.

«Queremos el orden social—ha dicho—. Se anuncia una especie de movilización de las fuerzas de la extrema izquierda para el primero de mayo. ¿Qué medidas piensan tomarse?»

M. Iborhegaray interpela a su vez, excoerciendo el atentado del miércoles, al que compara a los incidentes de Marsella.

«¿Se va a dejar que el terrorismo izquierdista se adueñe del país? Las palabras no significan nada; actos es lo que necesitamos.»

El ministro del Interior declara que no es posible que semejantes atentados puedan continuar.

«Todos los partidos deben abstenerse de hacer llamamientos a la violencia. Al Gobierno corresponde velar por el orden social y por el respeto de las libertades y de la vida.»

Interviene brevemente M. Painlevé; condena en parecidos términos el atentado.

Apela a la serenidad de todos los partidos para que no se produzcan represalias.

«Debe confiarse en el Gobierno, que sabrá reprimir tales hechos y evitar su repetición.»

Finalmente la Cámara se encuentra ante una orden del día, suscrita por los señores Blum y Violetto, en la que se condena duramente el acto y se declara confiar plenamente en el Gobierno.

El Gobierno plantea la cuestión de confianza para la adopción de esta orden del día, declarando, además, que rechaza otra que ha presentado M. Maginot.

Por 315 votos contra 188 se aprueba la moción de confianza al Gobierno.

La inspiración comunista.

En un artículo de la «Pravda», Radek sostiene que Francia camina hacia la inflación, y compara la situación actual de Francia a la de Alemania en 1923.

«El partido comunista francés—dice el artículo—debe inspirarse en las lecciones de la tentativa de revolución en Alemania, a fin de aprovechar la ocasión mejor que éste lo hizo.»

Especialmente debe resolver la cuestión de la oposición que existe entre el París revolucionario y el proletariado de Norte y del Paso del Calais, menos avanzado, a fin de evitar que el movimiento parisiense sea aplastado por Castelnau, como lo fué por Cavaignac y Gallifet si que la provincia intervenga.»

La Casa de la Prensa

La «Gaceta» publica hoy un Real decreto otorgando la garantía del Tesoro público a las obligaciones hipotecarias que sean emitidas por la Asociación de la Prensa de Madrid, por un importe de ocho millones de pesetas, con sujeción a las condiciones estipuladas en la escritura otorgada por la Asociación de la Prensa de Madrid, don Horacio Echevarrieta y Marury y el Banco Urquijo, para adquirir un solar y construir en él un edificio que se denominará Casa de la Prensa.

Feria de muestras en Bolívar

El cónsul de la República de Bolivia en Madrid nos comunica que su Gobierno ha resuelto llevar a cabo una Feria Internacional de Muestras en la ciudad de La Paz, el 6 de agosto próximo, con motivo del primer centenario de la Independencia de Bolivia.

Dicha Feria será, pues, de carácter oficial y distinta de la Exposición Mercantil Permanente, que es de Empresa particular.

El Comité de la Feria ha acordado con-

ceder a los expositores liberación de derechos aduaneros para la importación de sus muestras; dejar a las mismas libres de fletes de ferrocarriles en territorio boliviano; ofrecer rebaja de 50 por 100 en líneas argentinas, chilenas y peruanas, y, además, poner a su disposición local apropiado gratuito, pudiendo los expositores disponer de sus muestras libremente.

Se llama la atención general hacia la ventajosa y única ocasión que se presenta para hacer conocer en los mercados bolivianos, en días solemnes que acarrearán gran afluencia de forasteros a la ciudad de La Paz, y sin más sacrificio que un poco de voluntad, los muestrarios de los productos de la industria española, que hasta hoy es poco o nada conocida allí, por un lamentable descuido y falta de conocimiento de aquellos importantes mercados.

Bellas Artes

Exposición de Vidal Quadras.

Pocos días han transcurrido desde la apertura de la Exposición de Vidal Quadras, y no hemos querido dar antes la noticia de ella con el fin de evitar que nuestro juicio no fuese lo suficientemente meditado y justo que es de necesidad para sustraerse al apasionamiento de los primeros instantes.

Vidal Quadras domina el dibujo, como altamente demuestra con los retratos de la infanta doña Pilar de Baviera, con de Güell, don Carlos Bamola, etcétera; y, sobre todos, acaso, el de la señorita Buñil.

Sobrio, sencillo, entonado, Vidal Quadras, logra en esta Exposición remozar los antiguos laureles.

En los óleos, tiene definida personalidad. Colorista por temperamento y por convicción, está, sin duda, llamado a obtener mayores triunfos; mas para ello, según nuestra opinión, le convendría evitar ciertas durezas y forzamientos de las figuras, a las que hace tomar actitudes que, desde luego, están faltas de naturalidad.

«Los grabados», «El escultor Clarasó» y otros, así como «La modistilla», están bien entonados; no menos bien compuesto otro de sus cuadros que representa una muchacha tumbada en el campo, que tiene la naturalidad que al que titula «Isazelin» le falta.

De todos modos, salvo algunos pequeños reparos, hemos de asegurar que la de Vidal Quadras es una de las pocas buenas Exposiciones que hemos visto durante este temporada en el salón del Círculo de Bellas Artes.

De Hacienda

Las oposiciones a plazas de Auxiliares.

Los Tribunales para juzgar a los opositores a plazas de auxiliares de Hacienda se constituirán el día 27 del actual, en los locales siguientes, donde seguirán actuando:

El primero, en el Instituto del Cardinal Cisneros.

El segundo, en el de San Isidro.

El tercero, en la Escuela Industrial, San Mateo, 5.

El cuarto, en la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

En dicho día, cada Tribunal llamará al número de opositores que considere ha de actuar en el siguiente, por medio de anuncios que se fijarán en el local donde se verifiquen los exámenes y en el ministerio de Hacienda.

En la misma forma se darán a conocer las calificaciones.

El plazo para obtener las papeletas de examen terminará el día 27 del actual, con la excepción establecida en la disposición segunda de la Real orden de 6 de octubre de 1921.

Haciendo una película.

La tiple cómica Maruja Lopetegui es volteada por un becerro

En una finca propiedad del ganadero don Manuel Santos ocurrió ayer tarde un accidente, que afortunadamente no tuvo la importancia que en los primeros momentos se creyó.

La tiple cómica señorita Lopetegui se hallaba impresionando la película «El niño de las monjas», cuando al lancear un becerro fué alcanzada y volteada por el animal.

Los vaqueros acudieron a hacer el quite, mientras los compañeros de la artista la recogían del suelo y la trasladaban a una casa situada en las inmediaciones de la dehesa, donde la prestaron auxilio.

En un automóvil fué conducida a Madrid, donde fué asistida por su médico particular, quien apreció a Maruja magullamiento general en todo el cuerpo.

El estado de la señorita Lopetegui es, relativamente, satisfactorio.

SOMBRAS QUE PASAN

En el jardín de los Frailes, del Monasterio de El Escorial

Nada comparable a una mañana abrilena y dorada en el jardín de los Frailes; todo allí es quietud, recogimiento; sólo el chorro saltarín del estanque acompaña con su murmullo el lento salmodiar de estos guardianes del sueño eterno; alguna que otra chicharra, con su chirrido, marca el compás del tiempo que transcurre, propende a las evocaciones en este laberinto de boj cortado que huele a pimienta.

Como todo palacio tiene sus leyendas, escuchada la visión fantástica con que me obsequia mi cicrone, sentimental y supersticioso, a fuer de buen napolitano; se llama Rinaldo. Roza una cigüeña en su vuelo el alero del tejado y se posa sobre el cimborrio, rígida, a manera de vigía; habla quedo mi acompañante, y dice:

«Hace tiempo, un compatriota mío, gran admirador de este Monasterio, conocedor del arte, y gustándole coleccionar datos curiosos, hizo amigo del padre X., inteligente historiador, bibliógrafo y varón justo por añadidura; juntos admiraban casi a diario los tesoros que encierran las salas capitulares, los cuadros de Ribera, entre ellos, aquél del filósofo Crispino que contempla el fuego; los de Jordán, del caballero Máximo; de Pantoja de la Cruz, de Guercino, Tintoretto, Bazán y los notables floreros de Mario Muzzi y Daniel Sujers. Con él oraba en el templo, sin variar de lugar, frente a uno de los púlpitos de alabastro y bronce; comenzaba mi amigo la plegaria fijando su mirada en el retablo de Peregrín Tibaldo, que representa el nacimiento del Señor. De sus meditaciones, distraíanle siempre las estatuas de Carlos V y Felipe II, pareciéndole seres que hubiesen sido petrificados en el momento de elevar una súplica a los cielos, y releía la inscripción latina que explica: «El cuidado previsor de los descendientes deja este lugar vacío a los hijos y nietos para que después de largos años de vida la ocupen cuando pagaren la deuda natural de la muerte.»

Las notas suaves y litúrgicas del órgano constituido por Marsigiles y sus hijos contribuyeron, en ese momento, al arrobamiento, perdiendo la noción de donde se hallaban; sólo al acercarse el religioso alzóse de su asiento para seguirle y recorrer los panteones que aún no conocía. Fué primero el de nuestros Reyes, la rotunda santuosa y severa donde rezan en la portada las palabras siguientes: «A gloria de Dios omnipotente y Maximiano lugar sagrado donde se guardan los despojos mortales de los Reyes Católicos que esperan del restaurador de la vida (bajo cuyo altar mayor quiso la piedad de la Casa de Austria que estuviesen) el deseado día de la Resurrección, cuya última morada deseó para sí y para sus hijos el Maximiano de los Césares, Carlos, Felipe II, el más prudente de los Reyes la eligió; Felipe III, verdaderamente piadoso, la comenzó, y Felipe IV, grande en la clemencia, en la constancia, en la religión, la aumentó, adornó y concluyó el año del Señor de 1654.»

El padre X explicaba con lujo de detalles al extranjero cuanto pudiera interesarle, cuando el ruido seco y metálico como el golpear de un sable contra las losas produjo un escalofrío a los visitantes. El primero en sobreponerse a la impresión fué el fraile, que, adelantándose hacia los pudrideros, se detuvo a escuchar de nuevo los golpes, rítmicos esta vez como el compás del guiro en las danzas negras. Llegado hasta el umbral del blanco panteón de Infantes, allí miraron espantados a Don Luis José, duque de Vendome, hijo del Rey Luis XIV de Francia, muerto al mando de tropas españolas en 1712, que danzaba macabramente chasqueando sus huesos descarnados en unión del héroe de Lepanto, hijo de nuestro gran Emperador Carlos V (1578), llevándole el compás con su tizona recamada de gemas deslumbrantes del arrogante Don Juan de Austria, que lo era de Felipe IV (1679) y que se alegraba con ellos. El leoncillo, su fiel compañero, tendido no lejos de él, mirábase atónito, como queriendo adivinar la causa del súbito regocijo de su dueño; era los hijos del amor natural que, corriendo pareja con los legítimos recibidos con los mismos privilegios, no podían permanecer más años en los sarcófagos sin estremecerse de placer, y cantaban, si no la victoria sobre la legitimidad, a lo menos la igualdad, la igualdad, que, augusta, en la muerte nos hace idénticos a todos los hombres, y en ella han de fundirse los humanos rencores.

Signáronse ambos y la visión no desapareció; inmóvilizáronse los espectros de Húscaros de Pavia, conde Girgenti, que tanto se distinguiera en los campos de Alantá, que distinguiera en los campos de Alrosa. Cuando apareció, majestuoso en su rosa. Cuando apareció, majestuoso en su sencillez, un caballero, cruzada la frente serena y noble por una herida, al parecer recién abierta, que, dirigiéndose como quien está seguro de sus actos, intentó abrir una tumba, pero halló apretados los resortes ocultos, y viendo la inutilidad de su esfuerzo, volvió sus ojos tristes hacia el dorado mausoleo, donde una Infanta, en actitud de orar, juntas las manos e inclinada su frente, murmurando: «Madre mía... llenáronse de lágrimas los ojos de la Infanta Carlota, que, hilo a hilo, cayeron sobre el sepulcro que a sus pies estaba; el llanto maternal obró el milagro: desuniéronse las piedras movidas por manos invisibles y generosas dejando paso al Príncipe liberal y caballero que supo, en un sublime gesto de renunciación, ofrendar la vida por sus Reyes; cogiéndole el padre X en sus brazos, tendió en el albo recinto diciendo: «Descansa, hermano; yo velaré tu sueño, yo seré tu guardián, y besándole la

herida roja cual la flor del granado, flor de amor puro, trazó en el aire el signo redentor de la Cruz, acompañándole de la plegaria sagrada «Requiem eternam dona eis Domine Et lux perpetua luceat eis: Descanse en paz el alma del Infante Don Enrique de Borbón; y prosternándose los bastardos, contestaron: «Amén...»

La campana, con su voz dulce y acompañada, rompió el hechizo de la visión fantástica con que me obsequiara un guía sentimental en una mañana abrilena.

Inmóviles estarán los Infantes en los lujosos panteones; pero aquel príncipe bueno cuya alma grande y clara inteligencia supo anticiparse a su época, sigue «alejado» en el pobre nicho del cementerio de San Isidro, de Madrid.

Junto al chorro cristalino y saltarín del estanque, al toque del «Angelus» elevamos una plegaria ferviente por nuestros Principes muertos, pareciéndonos más triste ahora el jardín de los Frailes del Monasterio de El Escorial.

Isabel Rodríguez de Castro y Bueno.

Provincias

Manifestación suspendida.

BILBAO 25.—El gobernador civil ha comunicado al presidente de la Sociedad El Sitio que no permitirá este año a celebración de la manifestación del Dos de Mayo.

Cuatro obreros sepultados.

CARTAGENA 25.—En las obras de cimentación del ensanche ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando a cuatro obreros.

A pesar de la rapidez con que se actuó en su auxilio, sólo se pudo salvar a dos.

Los obreros muertos son Asensio Franco Paredes y José Gutiérrez Aparicio.

Los pendientes de la Virgen.

VALENCIA 25.—En la iglesia de los jesuitas fué detenido un sujeto que había robado unos pendientes a una imagen.

En el momento de la detención el individuo tragóse los pendientes.

La grave crisis de trabajo.

CASTELLON 25.—La crisis industrial se agudiza, siendo despedidos de las fábricas la mayor parte de los obreros.

En Morella, Villafranca y Segorbe, la crisis amenaza producir enormes trastornos.

Horrible desgracia.

VIGO 25.—Carmen Franco, que estaba lavando en el río Fregueira, cayóse al agua, pereciendo ahogada.

Al presentarse el marido y ver el cadáver sufrió un acceso de locura, arrojándose también al río e intentando suicidarse.

Los vecinos lograron salvarle.

La romería al Cristo de la Vega.

TOLEDO 25.—Se ha celebrado con gran animación la romería del Cristo de la Vega.

En la fiesta religiosa predicó el beneficiado, señor Alarcón Vera.

Dimisión del presidente de la República portuguesa

LISBOA 25.—El Presidente de la República, señor Teixeira Gomes, ha dirigido al Congreso una carta en la que renuncia a la alta investidura que desempeña.

El Congreso se ha reunido ayer tarde, a las cinco y media, para conocer tan importante documento y deliberar.

Se da por seguro que el Parlamento no aceptará la renuncia del jefe del Estado.

El Congreso no la acepta.

LISBOA 25.—En la reunión celebrada por el Congreso se ha acordado no admitir la dimisión al Presidente de la República.

Una Comisión de diputados se trasladó al Palacio de Belén para dar cuenta al señor Teixeira Gomes del acuerdo adoptado.

El Presidente, ante el acuerdo de la Cámara y los ruegos de la Comisión, accedió a retirar la dimisión que había presentado.

Con tal motivo, ayer noche, en los Círculos políticos y otros Centros, se proyectó celebrar manifestaciones de regocijo y de adhesión al Presidente Teixeira.

Campaña pro vivienda

Mañana domingo, a las diez de la mañana, se celebrará el primer acto público de la campaña que, en pro de la solución del problema de la vivienda y, en general, de los que se refieren a la clase media y proletaria, ha acordado emprender la Asociación de Vecinos.

Dicho acto es inicial de la organización nacional de clases medias proyectada, y harán uso de la palabra los señores Castellanos, Monjé, Acevedo, Salazar y Emilio Vellando.

Instrucción pública

Un viaje de estudio.

El domingo y lunes últimos se verificó un viaje de estudios a Segovia por los maestros que asistieron a la Semana pedagógica.

Formaron parte de la excursión don Mariano Pozo, alto funcionario del ministerio de Instrucción pública, encargado del despacho de los asuntos de la Dirección general de Primera enseñanza; el señor inspector provincial, don Francisco Carrillo; el señor Pérez Lorente, delegado gubernativo de San Martín-Escorial; el concejal señor Huerta, en representación de la Corporación municipal del Real Sitio de San Lorenzo, y los profesores del curso de perfeccionamiento reverendo padre Zarco y señores Liñán y Tomé.

Fueron recibidos en la estación por el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde, jefe y personal de la Sección administrativa, inspectores de primera enseñanza, profesorado de la Normal de Maestros y representaciones de otros Centros y Corporaciones de la capital.

Visitaron la Academia de Artillería, siendo deferentemente atendidos por el señor coronel-director, don José Marchesi, que les dirigió un sentido discurso de salutación, siendo acompañado al hacer los honores por los dignísimos profesores del referido Centro.

Fué objeto de estudio de los maestros el acueducto, la catedral, el Alcázar, la iglesia de la «Vera Cruz» y el Monasterio de «El Parral».

Se celebró en las últimas horas de la tarde del domingo una recepción en el salón de actos de la Casa Consistorial, asistiendo el elemento oficial.

Al siguiente día visitaron los talleres y la Exposición de cerámica de Zuluaga, algunas escuelas nacionales, la Diputación, el Instituto, el Gobierno, la Normal de Maestros y la fábrica de neumáticos.

Homenaje a un maestro.

Desde Valencia de Alcántara nos comunican que el día 11 del actual se celebró el homenaje que aquel pueblo, por medio de su Ayuntamiento, rindió al ilustre maestro de escuela don Gregorio Bravo Sánchez, quien dedicó más de cuarenta años a la enseñanza, inculcando a sus discípulos los más puros ideales y la más sana moral.

Para este homenaje había acordado el Municipio, con el mayor entusiasmo y por unanimidad, declararle hijo adoptivo, dar su nombre a una plaza, pagarle el alquiler de su vivienda por sus días, colocar una lápida conmemorativa en la escuela donde dió clase y regalarle un pergamino.

El texto de éste se debe al ilustre escritor y maestro de maestros don Antonio Zozaya, y la pintura del pergamino, al pincel del celebrado artista aragonés don Adolfo Sanjuán, que reside en esta corte, quien ha puesto en el trabajo todo su cariño y entusiasmo, obteniendo una obra llena de vida y color.

En el acto reinó un verdadero entusiasmo, asistiendo todas las autoridades y representaciones oficiales y el pueblo en pleno.

Los pueblos que saben enaltecer a sus maestros, se honran a sí mismos.

Deportes

Notas rápidas.

FUTBOL

Plattko, Surroca, Walter, Bosch, Sancho, Carulla, Martí, Samitier, Arnau y Sagüe encuentran ya entre nosotros. Píera se reintegrará hoy a sus compañeros; pero a la hora de ahora, nada se sabe aún de la formación definitiva del «once» barcelonés.

El Racing madrileño contendrá con el Sevilla para el próximo mes de mayo.

También gestiona el desplazamiento del equipo.

La Real Sociedad Gimnástica Española repetirá su match con los iruneses.

Como se ve, el mes de las flores va a ser pródigo en manifestaciones balompédicas.

RING

En Barcelona, Frontón Palace, en una velada boxística que tuvo lugar anoche, el veterano Frank Hoche vence al francés Bliki en el cuarto «round».

Ricardo Alís, de una manera brillantísima y en un match a diez «rounds» de tres minutos, obtuvo una victoria más sobre Egre a los puntos.

Paulino-Firpo se enfrentarán en el circo taurino de San Sebastián el día 27 de septiembre.

ATLETISMO

Awino, indígena del Africa británica, sin ningún entrenamiento ni técnica, ha igualado el «record» olímpico de Paddock sobre 220 yardas (201 metros 35 centímetros) a los veinte segundos y cuatro quintos.

NATACION

Record mundial. En Bochun, Radamacher acaba de mejorar su última «performance» establecido sobre 200 metros, braza, reduciéndolo de dos minutos, cincuenta segundos y cuatro décimos, a dos minutos, treinta y seis segundos y nueve décimos.

RIO JANEIRO 25.—Comunican de Sao Paulo y Bahía que se preparan grandes fiestas en honor de los jugadores del equipo Paulistano, fiestas en las que tomarán parte todas las entidades culturales y deportivas.—Agencia Americana.

La política del Directorio

El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con varios subsecretarios, recibiendo la visita del gobernador civil de Gerona.

Estuvo en la Presidencia conferenciando con varios vocales del Directorio una Comisión de maestras procedentes de la Escuela Superior del Magisterio, que aún no han tenido colocación.

En el negociado de Informaciones facilitaron los decretos firmados por Su Majestad el Rey en Sevilla, que por separado publicamos.

Figura entre ellos uno que inserta la «Gaceta» de hoy, otorgando la garantía del Tesoro público para la emisión de obligaciones con destino a la construcción de la Casa de la Prensa.

A las nueve y media terminó anoche el Consejo de Directorio.

—Casi exclusivamente—dijo a la salida el general Vallespina—hemos tratado con mucho detenimiento de un proyecto de decreto sobre riegos y navegación en el Guadalquivir entre Sevilla y Córdoba.

Hemos considerado bajo diversos puntos de vista esta magna obra, cuya realización—añadió el vocal del Directorio—no veré yo, pues se invertirán en ella veinticinco años, y tengo ya cincuenta y nueve.

Al Consejo asistió el subsecretario de Marina para despachar varios expedientes.

Se ha establecido el «modus vivendi» comercial con Bélgica, que empezará a regir provisionalmente desde 1 de mayo hasta su aprobación definitiva.

Una Comisión de La Quinta de Salud «La Alianza», de Barcelona, visitó ayer al vocal del Directorio general Hermosa para solicitar que se consigne nuevamente en el presupuesto la subvención para aquella entidad.

Visitaron también al general Hermosa el marqués de Linares y el presidente de la Unión Patriótica de Cádiz, señor Ayala.

En el expreso de Andalucía marchó anoche a Sevilla nuestro embajador en París.

En la estación se hallaban para despedirle el presidente interino del Directorio, con sus hijos, y el ex subsecretario de Hacienda don Eduardo Cobián.

El señor Quiñones de León no trae a España ninguna misión oficial, según se sabe.

Fué invitado por los duques de Alba para pasar una temporada en el palacio de las Dueñas, de Sevilla, y algunos asuntos le retuvieron en París hasta el pasado miércoles.

El señor Quiñones de León permanecerá en Sevilla seis días.

Destrucción de las chozas de la Alhóndiga

A las diez de la mañana llegaron a las chozas de la Alhóndiga el gobernador civil, señor Semprún, acompañado de su hijo, y el secretario del Gobierno; el inspector general de Sanidad, doctor Palanca; el jefe del servicio de Incendios, señor Monasterio, y el delegado de Incendios, señor Moreno Grande, y otras autoridades.

El aspecto que presentaba aquel lugar era verdaderamente miserable, y los vecinos que ocupaban estas infectas viviendas hallábanse presas de enorme pánico, porque los infelices veían que iban a destruir todas las chozas.

Muchos de ellos lloraban implorando clemencia para que no destruyeran sus hogares.

Al llegar el señor Semprún, con palabras de consuelo y bondad les hizo comprender el gran peligro que corrían para su salud de seguir habitando dichas mansiones, agregando que brevemente se les procurará alojamientos adecuados y se destruirán las demás chozas que han quedado en pie.

Inmediatamente el Cuerpo de Bomberos, compuesto de obreros seleccionados de dicho Cuerpo, empezaron a la devastación.

Datos pintorescos.

La mejor choza, que está construida de ladrillo, es propiedad de un individuo llamado Martín del Castillo, que ejerce entre sus vecinos el cargo de alcalde del barrio, dándose el caso curiosísimo de haber vivido miserables que están aseguradas del siniestro de incendios.

La choza más antigua es la de una mujer llamada Josefa López, que habita hace quince años, y es vendedora de verduras, la que nos ha manifestado que hace tiempo les cobraba el Ayuntamiento diez céntimos por semana, cosa que ya no existe.

Se calcula que los habitantes de «agente menuda» ascienden a la cifra de seiscientos pequeños.

Entre los habitantes se cuenta un sujeto llamado Antonio Heredia (Faraón), artista de la guitarra, el que viste debidamente, llevando sombrero flamenco de anchas alas y una estupenda cadena, con labrados, que es una verdadera joya histórica, que dice pertenecer a la descendencia faraónica.

SOCIEDAD GENERAL DE AUTOBUSES DE MADRID

24 de abril de 1925

LINE "M"

ROSALES-TORRIJOS

Distintivo: AZUL Y BLANCO.

Itinerario: Rosales, Marqués de Urquijo, Alberto Aguilera, Carranza, Sagasta, Génova, Colón, Goya, Alcalá, Torrijos.

TARIFA

Rosales-Bilbao... 10 cts.
-Claudio Coello... 15 "
-Torrijos... 25 "
Bilbao-Claudio Coello... 10 "
-Torrijos... 15 "
Alonso Martínez-Torrijos... 10 "

Intervalo entre coches: tres minutos, aproximadamente.

PARADAS DISCRECIONALES

ROSALES (principio de trayecto).

URQUIJO.—Ferraz, Mendizábal, Martín de los Heros, Tutor, Princesa.

ALBERTO AGUILERA.—Travesía de Conde-Duque, Andrés Mellado, Mártires de Alcalá, Guzmán el Bueno, Blasco de Garay, Galileo, Vallehermoso, Conde-Duque, Glorieta de San Bernardo.

CARRANZA.—Monteleón, Ruiz, Glorieta de Bilbao.

SAGASTA.—Larra, Eguluz, Florida, Francisco Rojas, Manuel Silveira, Covarrubias, Alonso Martínez.

GENOVA.—Campanor, Zurbarán, Argensola, Monte-Esquiza, General Castaños, Marqués de la Ensenada, Colón.

GOYA.—Serrano, Claudio Coello, Lagasca, Veldiquez, Núñez de Balboa, Castelló, Príncipe de Vergara, Pardiñas, Porlier, TORRIJOS.

Madrid, 22 de abril de 1925.

Corre el vino en honor del presidente

JEREZ 25.—En el real de la Feria se ha celebrado un banquete más en honor del presidente del Directorio, organizado por un agente comercial.

Al ofrecer éste el homenaje, se esforzó en enaltecer la figura del general, afirmando que «ha traído la tranquilidad a España».

En la presidencia sentáronse, entre otros, junto al jefe del Directorio, los señores Fernández y García.

El acto, durante el cual reinó extraordinaria animación, resultó muy agradable para los concurrentes.

Se prepara otro banquete de 1.500 cubiertos para cuando el señor Primo pase por Sevilla.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior	
Serie F.....	71,40
Serie E.....	71,40
Serie D.....	71,40
Serie C.....	71,40
Serie B.....	71,40
Serie A.....	71,40
Serie G y H.....	71,50
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior	
Serie F.....	85,30
Serie E.....	85,30
Serie D.....	00,00
Serie C.....	85,30
Serie B.....	85,30
Serie A.....	86,20
Serie G y H.....	88,00

4 por 100 Amortizable	
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	91,50
Serie B.....	00,00
Serie A.....	91,50
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920	
Serie F.....	97,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	0,00
Serie C.....	96,65
Serie B.....	96,65
Serie A.....	00,00
Murruco.....	97,00

5 por 100 Amortizable 1917	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	96,95
Serie B.....	96,95
Serie A.....	97,00
T-soros.....	103,20
Murruco.....	82,25

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	00,00
5 por 100.....	100,80
6 por 100.....	111,00

Ayuntamiento de Madrid

Empréstito 1868, 3 por 100.....	87,50
Interior 5 por 100.....	00,00
Exterior 4,5 por 100.....	00,00
Exterior 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1923.....	00,00

Accionero

Banco de España.....	100,00
Banco Hipotecario.....	374,00
Banco Hispano-Americano.....	155,00
Banco Español de Crédito.....	00,00
Banco Central.....	48,50
Banco Español del Río de la Plata.....	00,00
Tabacos.....	00,00
Explosivos.....	385,00
Azucareras preferentes.....	104,50
Azucareras ordinarias.....	42,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	00,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	00,00
Norte de España.....	378,50
Metro.....	100,00
Tranvías.....	00,00

Moneda extranjera

Fran. os.....	36,30
Libras esterlinas.....	33,51
Franco suizo.....	00,00
Lira.....	00,00
Dólares.....	0,00
Franco belgas.....	00,00
Escudos portugueses.....	00,00
Pesos argentinos.....	0,00
Florines.....	0,00

Los fondos públicos están firmes, subiendo la partida de Interior 15 céntimos en la serie mayor, al cerrar a 71,40.

En acciones bancarias e industriales, hay poco negocio y escasas diferencias. La moneda extranjera, abandonada, cotizándose sólo francos y libras, a 36,30 y 33,61, en baja de 15 céntimos y alza de 2, respectivamente.

Miscelánea breve

Para septiembre se ha fijado la fecha de inauguración del Congreso de la Prensa latina en Buenos Aires. En Italia y en Francia se hacen preparativos para trabajar en ese Congreso.

Para las cosas de la intervención de España en el, los periódicos de aquí tendrán que ponerse al habla con «La Razón», de Buenos Aires.

El primer cargamento de trigo extranjero...

ro, del que se dispuso recientemente en la «Gaceta» su adquisición, está llegando a Gijón.

Se han rectificado las grandes proporciones que algunos informes telegráficos pintaban de la represión en Bulgaria; pero, de todos modos, las verdaderas noticias que publica la Prensa de París son de que las tropas han practicado unas 3.000 detenciones y han fusilado unos 500 agrarios. La lucha sigue implacable.

Informes de Copenhague dicen que los rusos han concentrado sobre las fronteras rumana y polaca unas cuarenta divisiones.

Se anuncia la inauguración de la línea electrificada Hendaya-Burdeos para el día 1 de julio. Los trenes serán remolcados por locomotoras que pueden alcanzar velocidades hasta 120 kilómetros por hora.

En la Cámara de Comercio de España en Londres se ha celebrado una Asamblea, y según la Memoria allí leída, en el comercio entre los dos países hay a favor de España un aumento de 700 millones de pesetas en las exportaciones inglesas. Los turistas han dejado en España, según esa estadística, 25 millones.

Sucesos

Accidente del trabajo

En el tren obrero de Villaverde llegó anoche un hombre gravemente herido, a consecuencia de un accidente del trabajo.

En el gabinete médico de la estación fué asistido de conmoción cerebral y visceral, no pudiendo prestar declaración por la gravedad de su estado.

Fuó conducido al Hospital Provincial.

En un bolsillo de la americana se le encontró una cédula personal a nombre de Francisco Maján León, de treinta y cinco años, y con domicilio en la calle del Amparo, 43 y 45.

Cuando anoche, el presidente interino del Directorio, general Magaz, se dirigía a la estación del Mediodía a despedir al señor Quiñones de León, el automóvil que conducía a los policías que le daban escolta chocó violentamente contra una de las farolas centrales del paseo de Recoletos.

Don Angel Dupesier, que era uno de los agentes que ocupaban el vehículo, sufrió una contusión en la cabeza y una herida leve en el antebrazo derecho; su compañero, don Andrés Comendador, también resultó con contusiones leves en un brazo y en una pierna. El conductor resultó ileso.

CARRERAS DE CABALLOS

Mañana, domingo, tercer día de carreras, se disputarán los premios siguientes:

Premio Lacteol, a reclamar, 2.200 metros. Favoritos: «Jorgito», «Brownie».

Premio Lacteol, reclamar, 2.200 metros. Favoritos: «Sandover», «Chryseis».

Premio Espartano, 1.800 metros. Favoritos: «Mussolini» (cuadras), «Chocolate».

Premio Cimera, 1.800 metros. Favoritos: «Ilusión», «Bolívar».

Premio Salamanca, 1.600 metros. Favoritos: «Cantón», «Antilogique».

LOS TOROS

En Madrid.

El cartel de la segunda corrida de abono lo componen los siguientes elementos:

Seis toros de don Alipio Pérez Tabernerero, para Nacional I, Valencia I y Pablo Lalanda.

La corrida empezará a las cuatro.

Espectáculos para mañana

ALKAZAR.—A las seis y media (ordinaria). El collar de Afrodita. Butaca, siete pesetas.

A las diez y media (ordinaria). El collar de Afrodita. Butaca, siete pesetas.

LARA.—Compañía Cobeña-Oliver-Maximino.—A las seis y media y a las diez y media, La tonta del bote.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media (últimas funciones). Ha el trado una mujer y La tirria.

COMICO.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, El miedo a la verdad.

A las diez y media, El sueño de Kiki.

MARTIN.—A las cuatro, a las seis y media y a las diez y media, La mujer «chic».

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las cuatro, Don Quintín el Amargao o El que siembra vientos...

A las seis y tres cuartos, La granjera de Arés y La viejecita.

A las diez y tres cuartos, Don Quintín el Amargao.

MARAVILLAS.—Compañía Alba-Bonafé.—A las seis y media y a las diez y media, Los campanilleros.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las cuatro y media, Don Quintín el Amargao.

A las seis y tres cuartos, El niño judío.

A las diez y tres cuartos, Don Quintín el Amargao.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, Los gavilanes.

A las diez y cuarto, Benamor.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Maruja Huertas, Manolita Heliet, Sombras en relieve, Adela Adrián, Gitanas del Sacro Monte, Estesio, Lepe, Nocturno galante, Ramoncita Rovira, Custodia Romero y Los Titos.

PARA EL LUNES

ALKAZAR.—Por la tarde no hay función.—A las diez y media, ordinaria, El collar de Afrodita.

LARA.—Compañía Cobeña-Oliver-Maximino.—A las seis y media y a las diez y media, La tonta del bote.

COMICO.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, El sueño de Kiki. A las diez y media, El Miedo a la verdad.

MARTIN.—A las seis y media y a las diez y tres cuartos, La mujer «chic».

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis y media, Don Quintín el Amargao o El que siembra vientos...

A las diez y media, Maruxa (re-estreno).

MARAVILLAS.—Compañía Alba-Bonafé.—A las diez y media, Los campanilleros.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media y a las diez y media, Don Quintín el Amargao.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, Los gavilanes.

A las diez y cuarto, Benamor.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Maruja Huertas, Manolita Heliet, Sombras en relieve, Adela Adrián, Gitanas del Sacro Monte, Estesio, Lepe, Los Titos, Ramoncita Rovira, Custodia Romero y Mimi (modas), (estreno).

TALLERES GRAFICOS EL MUNDO.—TAMAYO, 7. MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
 El mejor desinfectante conocido
 Contra la gripe, el único
 Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etc.—Duración un año.—Olor agradable y constante
 Representación general para España y Portugal:
 L. Kentilla y A. Inguaza, ROLLO, 2.-MADRID

Grandes Almacenes FELIX GOMEZ
 Conde de Romanones, 3 y 5 MADRID
 Casa fundada en 1880
 Teléfono 27-91 M
 Apartado de Correos 12.063
 Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.
 ¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
 Pídanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianola.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESETERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos los calibres para el Ejército y la Marina, eñones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmealy Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japón», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

ra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmealy Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japón», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

ra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmealy Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japón», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se han entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Born, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molineta, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

Durand, ingeniero. - Apartado 113, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VÍCTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)